

# 提升基层党组织整体功能

“以前要几经周折才能办理的《生育服务证》，现在来两趟社区就解决了，实在是太方便了。”谈及综合服务平台，文山市开化街道永通社区的小史非常感慨，因为小史的户籍在文山市，爱人小田的户籍在西畴县，如果没有实现综合服务平台的州级联网，办理证件所需的时间和经济成本可想而知。

依托县乡村组四级综合服务平台提升服务功能，只是提升基层党组织整体功能的一个方面。在推进“基层党建推进年”工作过程中，云南还围绕提升政治功能，狠抓边境地区、民族地区党建，促进各民族共同发展；同时不断扩大基层党员带领群众创业致富贷款规模，破解农村党员贷款无抵押、创业无项目、致富无资金的难题。

## 提升政治功能 促边疆地区和谐稳定

为维护边境地区稳定发展，勐海县打洛镇、江城整董镇等边境地区近年来开展了“红旗飘飘”工程。

打洛镇党委书记宁华东介绍，助农增收就是稳定边境工作中的重要一项。“村子富不富，主要看干部，村寨强不强，主要看组织。”宁华东说，通过“红旗飘飘”工程，发挥党员的引领作用，村民愿意跟着党员干部们一



综合服务平台方便了群众办事

起发家致富。

打洛镇勐板村党员岩温龙，2012年在考察市场后发现茶花鸡及鸡蛋有潜在市场，于是他带头成立了茶花鸡专业合作社，准备将这一产业引入当地。“一开始市场和技术都需要扶持，党组织就邀请专业技术人员来上课。目前我们已经有286户社员，年销售额超过了800万元。”岩温龙说。除此之外，打洛镇还成立了火龙果、小耳朵猪、黑山羊等专业合作社。

“‘红旗飘飘’带动了全镇人均收入的提高，2015年全镇人均收入超过1万元，比2014年多了2000

多元。”宁华东说，早在2014年，通过各方面努力，打洛镇就消除了集体经济“空壳村”，现在村村都有集体经济。

在大力发展经济的同时，“红旗飘飘”工程还很好地强化了党政军警民五位一体的“管边控边”工作机制，有效地维护了边境稳定。目前，打洛镇各村委会都成立了“党员护村队”，他们协同边境警察、武警和其他部门设置查缉点，24小时进行查缉。“护村队已经参与了9个月，对于走私、偷渡、黑车运营等方面的遏制都收到了不错的成效。”宁华东说。在保障村子的和平安